

主日信息

亞伯蘭的雙重得勝

讀經：創十四

創世記十四章 1-11 節主要講四王與五王的爭戰，為要帶出羅得與亞伯蘭。1-4 節講出當時的背景：以基大老瑪為首的四王，住在近巴比倫一帶，統管住在鹽海一帶的五王，雙方相隔甚遠。五王事奉基大老瑪十二年，到十三年就背叛了。5-7 節講出四王攻打五王之前，先征服約但河外一帶，即迦南地的北部和南部，可見四王的軍力非常強大。8-11 節講出四王打敗了五王，繼續得勝，擄掠了所有財物，並一切的糧食。

1-11 節的背景為要帶出 12 節的內容：當四王征服五王之後，將所多瑪的人和財物一併擄掠，包括羅得和他的財物。所多瑪是罪大惡極的地方，羅得被擄是罪有應得的，因為他挪移帳棚到罪惡之城；他已被私慾牽引，落在罪惡中。在羅得身上我們都要學功課，不要將自己擺在試探中，有分於罪惡；只要與罪惡有一點點關係，人生必定被擄，作罪的奴隸。求主叫我們活在世上，不要為財物的豐富而慢慢遷移帳棚至所多瑪，與罪惡妥協。

軍事的得勝

13-16 節講出亞伯蘭的第一個軍事勝利：戰勝四王。雖然聖經只是簡單記載，但在 13 節我們可以看見神的手和作為，這是在神主宰之下發生的事：神讓亞伯蘭聽見羅得被擄去，他就率領家裡生養的精練壯丁三百一十八人，直追到但。按人看來，亞伯蘭不應拯救羅得，因為羅得見利忘義，挪移帳棚至罪惡之城，被擄是應有此報。此外，亞伯蘭住在迦南，不牽涉四王與五王的領土，沒有必要介入這場戰事；他冒然介入，

後果可以很嚴重。另外，四王的軍力非常強大，處處得勝，相反亞伯蘭沒有打過仗；雖然亞伯蘭有三百一十八個精練壯丁，但與四王相比，簡直小巫見大巫。這實在是沒有把握勝利的戰爭，亞伯蘭隨時喪命於四王手中，非常凶險。

在此我們看見亞伯蘭的愛心和信心，他不念舊惡，放下所有成見。即或羅得是罪有應得，但出於憐憫的心腸、愛弟兄的心，亞伯蘭將生死置之度外，招聚壯丁攻打四王，並且靠著神打勝這場看來沒有把握的仗。亞伯蘭對神有信心，相信神既然興起環境使他知道羅得被擄，也就相信神叫他能夠得勝。他將信心完全拋錨於神，正如約拿單與拿兵器的少年人一同與非利士人爭戰，約拿單說：「…耶和華使人得勝，不在乎人多人少。」(撒上十四 6) 此外，大衛打敗哥利亞，是靠著萬軍之耶和華的名(撒上十七 45)。亞伯蘭憑著信心爭戰，他在夜間分隊殺敵敵人，又追到大馬色左邊的何把。亞伯蘭本身住在希伯崙，直追到但，再到何把這最北的地方，相隔四百公里，可見亞伯蘭愛羅得的心是何等堅定，他一定要將羅得救出來。因著神的幫助，亞伯蘭大大得勝，順利救回羅得(16 節)。

鑑戒與榜樣

羅得受了教訓，按理不該再住在所多瑪，但在十九章，我們看見羅得好像完全忘記被擄的事，依然在罪惡之城生活。在羅得身上，我們看見一個人如何受到財富的捆綁，以致牽涉罪惡而不能自拔。財富對羅得來說太重要了，他嘗過埃及的享樂和豐富，所以揀選約但河平原。後來遷居所多瑪，受了世俗、財富及罪惡的影響，不能自拔，最終成為失敗的義人。

亞伯蘭得勝，不但由於他愛弟兄、信靠神，更由於他將人生的抉擇交在永生神的手中(十三章)，讓神來顯明並定規。他先讓羅得揀選土地，而他所得的，則求神來保守、持守。當時亞伯蘭住在希伯崙幔利橡樹那裡，希伯崙是與神交通、聯合的地方，說出他先從神得著滿足和供應，並憑著這力量，有祭壇和帳棚生活，從神得著引導然後拯救羅得。亞伯蘭的得勝，是基於他背後的生活，包括他的揀選、與神的關係和交通。這是亞伯蘭第一方面的得勝：在軍事上戰勝四王。

屬靈的得勝

第二方面是屬靈的得勝(17-24節)。亞伯蘭凱旋歸來，在沙微谷與所多瑪王和撒冷王相遇。所多瑪王是罪惡王，他是魔鬼的影子；麥基洗德是仁義王，預表耶穌基督。當兩王出來迎接亞伯蘭時，亞伯蘭先遇見麥基洗德，接受餅和酒的供應。餅和酒雖是普通之物，但在當時正切合亞伯蘭的需要，叫他飽足，裡面有力量，得著激勵。這位至高神的祭司也代表神，不但外面來供應亞伯蘭，而且帶給亞伯蘭很大的啟示和認識，使他知道所有祝福都是從這位天地的主、至高的神而來(19節)。亞伯蘭的得勝和成就，不是出於自己的熱心、能力和才幹，也不是由於三百一十八位壯丁的本領，乃是神將得勝賜給他，所以至高的神是應當稱頌的，所有榮耀、頌讚應歸給神。

「至高的神」在17-20節共出現三次，說出這位神是至高無上、掌管一切，至高者在人的國中掌權。我們若認識這點，在世為人就不會被許多人、事、物，或世界的變動、戰爭所影響。「天地的主」說出神是天地的擁有者，天、地、人和一切物質都是屬於這位主，所以亞伯蘭毋須爭取地土、人口和財富，就是這位天地的主、至高的神將四王交給他。求主在深處開啟我們，叫我們認識神是天地的主、至高的神，有主就夠了，裡面就穩妥，因為知道所信的是誰。亞伯蘭聽見了這番話，對神有啟示上的認識，以至把所得的拿出十分之一給麥基洗德，也就是奉獻給神，承認所有的勝利、祝福都是從神而來。

勝過試探

亞伯蘭有了啟示和奉獻後，接著便面對所多瑪王的試探。21節的「人口」原文是靈魂，所以21節的另譯是：「你把靈魂給我，財物你自己拿去吧！」宇宙至高的君王，也曾受過同樣的試探：「你若俯伏拜我，我就把這一切(萬國的榮華)都賜給你。」(太四9)故此所多瑪王就是罪惡之王—魔鬼之代表。從古至今，仇敵常用這招數擊敗許多基督徒，使他們為著金錢而出

賣靈魂。感謝神，亞伯蘭為神站住，但願我們都有他的宣告(22-24節)，向所多瑪王說「不」，向天地的主、至高的神立定心志。當我們有這宣告和立志，就容易作出正確的抉擇，如亞伯蘭說：「凡是你的東西，就是一根線、一根鞋帶，我都不拿，免得你說：我使亞伯蘭富足！」(23節)即使是最微不足道、最無價值的東西，只要涉及所多瑪王，只要有一點點不公義、罪惡的成分，一概不要，這是否我們的態度？亞伯蘭知道只要接受一根鞋帶，所多瑪王就會說：「我使亞伯蘭富足！」以致開了罪惡之門，與罪惡之王結合、聯盟，聽其命令，受其差使。亞伯蘭在這事上得勝，寧可一貧如洗，也不接受所多瑪王的賄賂，因他知道神必會供應他。神不但是天上的主，也是地上的主，因為在地上有亞伯蘭為神站住；因著亞伯蘭的見證，神的名被尊為聖，得著榮耀。

我們都活在地球上，都需要金錢，但從亞伯蘭身上我們有所學習：第一，拒絕一切不義之財，無論工作或交友都應清潔，否則就中了所多瑪王的詭計，將靈魂賣給他；第二，我們要看重人口過於錢財，即看重靈魂的需要過於物質的需要。如果出賣了靈魂，不理家人、親友及屬靈的事，便是本末倒置，不認識天地的主、至高的神，不認識誰是供應的源頭。我們不要將錢財擺在靈魂之上，不要被錢財牽引，不要貪財。貪財是萬惡之根，我們要從這些事中分別出來，仰望供應我們一切的主。

總結

亞伯蘭不但在軍事上得勝，在屬靈上也戰勝了，叫我們有所學習：第一，不要輕看大祭司餅和酒的供應，換句話說，不要輕看每天看似平常的讀經、禱告、親近主，尤其當人生有成就時，緊記第一個要見的是麥基洗德，每天維持與主交通，從他接受餅和酒的供應，這是得勝的基礎。只有從神而來的供應—主的話，才能抵擋所多瑪王的試探。第二，願我們對神有更多、更深的認識。亞伯蘭的信心經歷、與神的關係，是一步步加增的，就如在十四章他才認識神是天地的主、至高的神。同樣，我們得救了、受浸了，就要不斷追求對神的認識，常常聽見神的聲音。當神向我們啟示，世界自然失色，財物的試探自然化為烏有。求主天天向我們開啟，叫我們認識他是誰，以至影響我們的人生抉擇。此外，願我們都學習有十分一的奉獻，將時間、精神和金錢都奉獻給神。十分一也可代表整體，所以我們乃是將整個人和一切所有的都奉獻給神。求主恩待我們，讓我們對主有如此的認識和經歷。

(分區主日聚會信息摘錄)

學習真理 同蒙恩典

七月份，教會為兒童及少年人預備了暑期聖經班，讓他們學習真理，投入教會生活，過一個有意義的暑假。求主得著教會的下一代，都是貴重的器皿。

少年暑期聖經班

生命的陶造

七月十七至二十日，全教會十區少年聚會分為五組，分別在尖沙嘴、觀塘、銅鑼灣、沙田及屯門聚會所舉行少年暑期聖經班。今年的主題是「雅各—從抓奪者成為神的王子」，內容是從雅各的一生認識神在人身上的工作，從而渴慕更多被神雕琢、陶造，生命得以成熟。

雅各人如其名，天生喜愛抓奪，但他這抓住屬靈事物的態度卻蒙神悅納。神向他顯現，賜福予他，並叫他遇上拉班，藉此陶造他。後來神拯救雅各脫離拉班的手，並讓他看見神的軍兵，但他仍自謀出路，沒有全然倚靠神。直至神與他摔跤，擊其要害，使他的大腿癱了，不能再仗著自己的天然能力，從此去蕪存菁，改名以色列。從雅各晚年的表現，顯出他的生命成熟，被神徹底改變，由從前的抓奪祝福，變成為人祝福。以下是各組聖經班之概況：

各盡其職 彼此相顧

尖沙嘴、新蒲崗：兩區共 50 多位少年人參加，每天聚會前都有一段禱告時間，大部分少年人都懇求神藉著雅各的一生來得著眾人。神確實垂聽禱告，不單藉著詩歌和信息開啟他的話，也藉著遊戲和午膳來顯明肢體的相愛。遊戲時，各組成員不分彼此，互相關顧；比賽雖然緊張刺激，氣氛卻和諧融洽，弟兄姊妹都十分投入。用膳時，雖然各人性格不同，卻能彼此相交，會後一同收拾桌椅、清洗碗碟，各盡其職，彼此配搭，實在是主的恩典和祝福。

觀塘、將軍澳：兩區合共 40 多位少年人，他們都很受教，專心聚會，另有小學六年級的少年人安靜地膳後整潔，顯出生命成長了。以下是部分少年人對聖經班的感想：「雅各與神摔跤，令我明白凡事不應跟從

自己的感覺和意思而行，應跟從主而行。」「我認識主是要我們生命長大。」「我與主親近了許多。」「我下定決心，即使要測驗或考試，都不會停止聚會。」配搭方面，兩區的事弟兄姊滿有默契；期間有肢體因事暫離崗位，其他兄姊即時補上，配搭無間，感謝讚美主！

追求真理 經歷變化

銅鑼灣、筲箕灣：共有 50 多位少年人參加聖經班，每天早上先有小組晨更親近主，然後集合唱詩，口唱心和敬拜主，接著分組查考及背誦聖經。主藉聖經班向少年人說話，讓他們認識自己都有雅各的性情，願意把自己交在主陶造的手中，讓主改變，靠主成長。感謝神，他不單是雅各的神，也是我們的神。在活動環節，少年人將雅各的經歷以廣告形式演繹出來，加深他們對雅各一生的印象。此外，我們製作手工「五色毛毛蟲」，題醒少年人在暑假期間要廣傳福音，成為別人的祝福。

沙田、荃灣：感謝神施恩祝福，人數不斷加增，共有 88 位少年人參加聖經班。由於需照顧不同程度的少年人，所以聖經班分為小學、初中及高中組，由服事兄姊與青年聖徒配搭帶組，互補長短。感謝主的帶領，聖經的內容成為少年人的激勵，題醒他們是神所愛所揀選的，叫他們在日常生活中憑信而跟從，學習服在神手下，視剝奪損失為化裝的祝福，並且隨時隨地說祝福別人的話，見證並榮耀神。最後一天，很多弟兄姊妹立志接受神的陶造，一生倚靠並順服神，也願學習成為別人的益處，榮耀神的名。

屯門、元朗：為著更多少年人能夠參加，今年的聖經班改為下午進行，出席的少年人約 40 多位。聚會中先有集合唱詩，然後是分組查經，最後是總結及遊戲。小學組的少年人年紀雖小，但認真背經，分組查經時也很投入，真的不可叫人小看他們年輕。在最後一天，我們特別加插分享環節，少年人大多被雅各的改變所激勵，渴望被神陶造，從專顧自己變化為神的王子。此外，有老師邀請 10 多位同學參加聖經班，部分表示有興趣認識福音。求神繼續作工，讓少年人在他的話上不斷成長。

揀選耶穌

今年兒童暑期聖經班的內容環繞創世記，教導兒童聽從神的話，鼓勵他們揀選耶穌。感謝神，兒童積極回應主的呼召，願意接受耶穌作救主。以下是各區聖經班之概況：

恩典滿溢

尖沙嘴：今年參加人數共 50 人，除了小部分因病缺席，所有兒童都完成了整個聖經班。約有 10 個兒童首次參加聖經班，他們的反應良好，其中一位開始參加兒童聚會。每天早上，服事的聖徒先有晨更，從主得力；雖然在安排上仍有不足，但兄弟同心配搭，主的恩手一直扶持。盼望神的話繼續在兒童心中工作，直到發芽生長，結實百倍。

新蒲崗：今年共有 70 名兒童參加聖經班，他們投入聚會，留心聆聽故事，曉得遇見試探時要倚靠主。此外，他們很喜歡唱詩歌；聖經班完畢，仍唱著所教的詩歌。今年不單兒童投入聖經班，連家長也積極參與活動，感謝讚美主！

觀塘、將軍澳：神實在是全豐、全足、全有的神，他為我們預備一切。製作教材期間，他賜給我們靈感，讓教材順利完成；報名期間，他賜給我們 129 名兒童，超過我們所求所想；籌備過程中，他賜給服事者有智慧和健康，更賜下足夠的服事人手（大部分是少年人）。在第一天，我們特別為家長安排福音電影欣賞，有 10 多位家長參加；最後一天，則邀請家長出席結業禮，內容包括兒童表演、短講及頒獎，氣氛熱烈。感謝神賜給我們莫大的恩典和祝福！

銅鑼灣：每天平均有 30 名兒童出席，每一個都是歡歡喜喜的，十分投入聚會，專心做習作，認真背金句。我們不是憑著兩三個人來服事，乃是各盡其職：大專青年負責詩歌、話劇及遊戲等環節，另有一班姊妹們預備習作及鼓勵兒童背金句，還有師母們精心泡製茶點。基督的愛充滿每一位服事者，叫我們有愛心和耐心，讓兒童和家長都感受到神真在我們中間。

筲箕灣：今年共有 79 名兒童，大多是新人；服事者共 35 人，包括少年、青年、中年及年長聖徒。少年人大多在兒童聚會長大，從前受人服事，現在學習服事人。他們上午在銅鑼灣聚會所參加少年聖經班，下午立即趕往筲箕灣一同服事；雖然有點疲累，內心卻很充實及喜樂。此外，多位在職聖徒專誠請假來服事。兒童亦十分投入，偶有頑皮的，服事者都很有愛心和

耐性來教導他們。經過了聖經班，兒童對主的救恩多了認識，表示願意揀選主，繼續參加聚會。

榮耀歸神

荃灣：聚會所因進行裝修工程，故需轉用較小的場地，最多只能容納 45 個兒童。該處只有三個獨立房間，其中一間更擺放著影印機、電腦等器材。經過服事兄弟多番禱告，問題一一解決：兒童都守規矩，沒有弄亂房間；平日不肯唱詩、背經的兒童，因著聖經班而投入唱詩、積極背經；新來的小朋友，也能和原有的兒童打成一片。在最後一天，每個高班兒童都肯開聲禱告，決心揀選神，做個乖孩子，感謝神！

沙田：共有 85 名兒童參加聖經班，他們態度認真，準時聚會，出席率達九成半，在早操、唱詩、故事、比賽、興趣班等環節，均十分投入。我們按著不同的恩賜和力量，同心配搭服事：場內有活力十足的早操、生動活潑的領詩、精彩逼真的演出，另有電腦、音響、拍攝等技術支援；場外有質優量足的茶點，有溫馨的題醒，有修補漏洞的後勤。此外，有家長願意讓孩子繼續聚會，自己也參加慕道班，感謝主！

元朗：出席的兒童共 35 人，其中三分一首次參加聖經班，他們都非常認真聚會，留心聽神的話，秩序良好。雖然服事者感到預備不足，卻看見神的祝福，不禁發出感謝和讚美。最感恩的是，聖經班之後，有新來的兒童和家長繼續參加聚會，願主得著他們。

屯門：主吸引 58 名兒童到他面前，使他們從小白白聖經，得著救恩。在旅行的前一天，我們懇切禱告，求主賜下合適的天氣，結果當天既沒有下雨，也沒有烈日，人人盡興而歸，感謝主垂聽禱告。

報告

各區福音聚會

- 新蒲崗、銅鑼灣、屯門聚會所
八月二十日(主日)上午十一時
- 將軍澳羅氏基金中學
八月二十日(主日)上午十時半
- 尖沙嘴、觀塘、筲箕灣、沙田、元朗聚會所
八月廿七日(主日)上午十一時
- 觀塘聚會所
九月二日(週六)晚上七時半

非賣品

如有奉獻，支票抬頭請書「教會聚會所(基督徒管家)」或 Church Assembly Hall (Christian Stewards)